



# SZENTESI NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI, GAZDASÁGI, KERESKEDELMI ÉS IPARI NAPILAP

SZENTES, 1940.

SZOMBAT, AUGUSZTUS 31.

## MAGYORSZÁG ISMÉT MEGNAGYOBBODOTT

**A bécsi döntőbíró 44.000 négyzetkilométernyi területet visszaitélt Magyarországnak — Kolozsvár, Nagyvárad, Szatmárnémeti, Marosvásárhely, Székelyudvarhely újra a miénk — Visszakaptuk Székelyföldet Romániának 14 nap alatt vissza kell adnia a visszaitélt területeket**

**Az egész Magyarország örömmámorban uszik**

**A Szentesi Napló részletes tudósítása a bécsi döntésről**

Amiről álmodtunk húsz esztendő óta, amit vártunk, amiután sóhajtoztunk: keblünkre öleljük végre elszakított testvéreinket: a földet, hol őseink dühörögtek, véreztek, munkálkodtak, később szenvedték az oláh megszállás pokoli kínjait.

Erdély nagyrésze újra a miénk!

Vér nélkül, egyetlen magyar szív véhullása nélkül, a természet és a történelem logikája szerint, bölcs államférfiak ítélete és bölcsessége alapján újra magyar törvény fog őrét állani, újra magyar honvédek lépéseitől fog megrengeni az a föld, melynek minden göröngye magyar történelmet lehel.

Újra magyar szó lesz otthonos a Királyhágón túl, Kolozsvár piacán, a székelyek hegyei és völgyei közt, a kis magyar iskolákban, a fatornyú kis magyar templomokban és felzendül büszkén, szabadon a magyar imádság:

Isten áldd meg a magyart!

Mi pedig gondolatban már is ott járunk az erdélyi bércek tetején, a völgyek ölében átölelünk mindenkit, aki könnyes szemmel várta ezt a napot, ezt a szent pénteket, mely nem halált, de feltámadást hoz minden rabtestvér magyarnak.

Most, az öröm első perceiben hálát adunk a magyarok Istenének, hogy reményeink beteljesülésének útját egyengette; hálát adunk annak a nagy férfiúnak életéért is, akit vezérülnek felbúntak rendelt, ki törhetetlen hitével, a jobb jövőbe vetett bizalmával vezetett az örvények, a kétségek között e mai napig is.

Egy szebb, egy boldogabb jövő csillan meg e percben lelki szemeink előtt s nem szűnünk meg remélni, hogy eljön a nap, amikor nem lesz egyetlen magyar, egyetlen barázdá, egyetlen göröngy sem, melyen idegen, román uralom lesz az úr és parancsoló.

Ezzel a törhetetlen hittel hajlunk meg a bécsi döntés előtt s a megnyílt sír előtt a teljes feltámadás reménységével várunk tovább. Az idő kereke forog és azt tanítja, hogy amit Isten egésznek alkotott, gyarló emberek, földi hatalmak, gonoszság, rosszakarat, kapzsiság szét nem tépheti. Mert ami isteni, az — örök!

### A rádió is bejelenti a bécsi döntést

A rádióban délután 3 órakor felhangzott a Himnusz, majd a Rákóczi induló pattogó üteme csendült fel és vitéz Kozma Miklós ny. belügy-miniszter, a Magyar Távirati Iroda és a Rádió elnökgazdája a következő beszéddel jelentette be a bécsi döntést:

— Kedves magyar hallgatóink, kedves idegennyelvű testvéreink! Elfogódom, reszkető szívvel és mélyesen meghatva, azt mondhatnám előkészületek nélkül közlöm a magyar rádió mikrofonján keresztül a történelem kerekének egyik legújabb fordulását, amely nekünk húsz esztendő alatt a nyugati győztes ha-

talmak rövidlátásából és kegyetlenségéből megalkotott olyan szörnyű béke révén húsz éven át bennünket a legszörnyűbb sorsra juttatott. Az Ur Isten igazságossága, a történelem logikája, a magyar nemzetnek kitartása, amely egy tál lencséért húsz esztendőn keresztül nem akarta eladni a jövőt, a legnehezebb órákban, esztendőikben sem s a magyar kormányok nagyvonalú kitűnő politikájából az Ur Isten megérni engedte azt, hogy ma majdnem 50 ezer négyzetkilométer régi Magyarországhoz tartozó terület, nagyszámú lakossal visszatér az anyaországhoz.

### Meghatódott szívvel . . .

Meghatódott szívvel jelentem be ezt a történelmi tény és meghatódott szívvel gondolok és gondol az egész magyarság mindazokra, akiknek érdeméből egy új, igazságosabb helyzet előállott, azokra, akik húsz esztendő alatt odakint a csonka határokon túl vérükkel, könnyeikkel segítettek a magyar feltámadáshoz. Hálával és szeretettel gondolunk azokra, akik szenvedtek ezért a gondolatért, akik munkál-

ták ennek a gondolatnak beteljesedését a határokon belül és a határokon túl és azokra a barátokra, akik magas, messzelátó politikával a történelem mozgásának ismeretében, az európai helyzet biztos tudatában segítettek bennünket ahhoz, hogy elérhessük azt, amit ma elértünk.

Hálával és szeretettel gondolunk nagy barátunkra, Németországra és annak hatalmas

vezérére, a Führerre, Hitler Adolfra, a magyarság nagy barátjára, a Ducera, Mussolinira és az általa olyan rövid időn belül hatalmasan felvirágoztatott Olaszországra. Gondolunk szeretettel bolgár testvéreinkre, akiknek ugyanaz volt a fájdalmuk és akik ma szintén úgy, mint mi, az igazságtalanságot jóváteszik. Gondolunk mindazokra, akik ennek a szent és nagy gondolatnak, ennek a sokak által, sokszor már elérhetetlen hit vágyának a valórváltásán fáradoztak. És hálás szívvel fordulunk az Eggek Urához, akitől jön minden munka mellett minden áldás, de áldás csak akkor jön, ha van munka, bátorság, hit és küzdeniakarás.

Kedves hallgatóink! Hallgassák meg az új magyar határt, amelyet a rádió nagy vonalakban abban a percben, amidőn Bécsből az első közlés megérkezett, már világgá szórt, de amelynek pontos vonalát most be fogom dik-tálni.

### Az új határ

A határ Kőtegyánnál kezdődik. Szalonta alatt megy északkelet felé, Váradestől kissé keletre Hájó alatt, Telegd alatt vonul, onnan kissé délkelet felé kanyarodik, Remetelórév alatt. Innen kelet felé megy Zentelke és Nagykalota között, innen tovább keletre vonul Gyalu majd Kolozsvár alatt, Kolozs alatt, majd északkelet felé fordul és Szentgothárd alatt kanyarodik ismét keletre. Közvetlenül Kocsod alatt vonulva Köbölkút felett egyenesen délre kanyarodik, Mezőbándot, amely visszajön, megkerüli. Innen ismét délkeletre kanyarodik Maroskeresztúr alatt. Nyárádtó alatt Bala-vásár és Egreztő között megy a határ tovább Nagykend alatt. Innen egyenesen északra Székelykeresztúr alá megy közvetlenül, ugyan- csak közvetlenül Kányád alá. Tája, Grás, Sombor és Felsőrákos alatt eléri az Olt folyót. A folyó mentén dél felé fordulva Bölön alatt fordul ismét Délkeletre. Előpatakon, Uzon, Nagypatak, Zágón alatt egyenesen keleti irányban fut rá a történelmi határra. Onnan északra fordulva a mai magyar-orosz határ sarkáig a régi történelmi határ lesz ismét az újonnan megállapított határ.

### Székelyföld a miénk!

Székelyföld újra Magyarország! Amidőn boldogan, örömmel s az Ur Istennek hálát adva közli a magyar rádió Önökkel a Bécsben elért óriási sikert és eredményt,

meghatottan gondolunk mindnyájan azokra, akik hozzánk vissza nem térhettek. De kérjük őket egy magasabb politika, egy magasabb rend, egy magasabb szükségszerűség érdekében, hogy vállalják bátran és büszkén azt a különbséget, amely a két sors között kellett, hogy előálljon. Szeretünk, gondolatunk velük van és ne felejtsek el azt sem, hogy az a rendezés, amely őket nem érintette, őket mégis érinteni fogja, mert az egész rendezésnek, elgondolásnak keresztülvitele azt fogja eredményezni, hogy nagyon sok tüske húzódik ki a szívekből és nagyon sok minden lesz más-ként, mint ahogy eddig volt. Egy magasabbrendű cél és politika érdekében ennek a gondolatnak a jegyében mindazok szeretetét, üdvözlését, gondolatát tolmácsolom, akik ma a magyar határokon belül érzik magukat, vagy ott élnek, azoknak, akiknek a határokon kívül kellett maradni.

### A legelső magyar ember

És most utolsó és mégis első gondolatként gondolunk mindnyájan arra a magyar férfira,

## Részletes tudósítás a döntőbíróóság ítéletének kihirdetésénél

A döntés előtt Bécsben a következő történelmi események játszódtak le:

A magyar küldöttség a Bristol szállóban várakozott, amikor 2 óra után megérkezett Ersmandorff budapesti német követ és közölte a magyar államférfiakkal, hogy a Belvedere szállóban 2 óra után fogják a német és olasz államférfiak döntését kihirdetni.

Akkora már köztudomásúvá vált, hogy az olasz külügyminiszter 2 órakor a Belvederebe hajtatott, amikor a magyar küldöttség 2 óra után néhány perccel megérkezett a Belvedere palotához. Nagy tömeg várakozott az államférfiakra és az útonalton elhelyezkedett tömeg lelkesen tüntetett a delegátusok mellett.

A Belvedere palota ormán horgkeresztet zászló lengett s az őrség feszesen tisztelgett a magyar államférfiak előtt s a díszszakasz fegyverbe állott. A palota előcsarnokában Ribbentrop báró várta a magyar államférfiakat. — Ribbentrop melegen üdvözölte Teleki miniszterelnököt és Csáky külügyminisztert és a palota jobbszárnyán lévő kerek terembe vezette őket, ahol annakidején 1938-ban az első bécsi döntés eredményét kihirdették a magyar államférfiak előtt.

Közben megérkeztek a román delegáció tagjai is. A külsőségek azonosak voltak a legtöbb bécsi döntés formásaival.

Két óra ötven perckor kérték a magyar miniszterelnököt és a külügyminisztert a palota aranytermébe. Néhány perccel előttük érkezett meg a terembe a román delegáció. — Az aranyterem hatalmas kerekasztala mellett a német és olasz államférfiak foglaltak helyet. A kerek asztal mögött egyenes sorban állott 15 német és 15 olasz magasrangú funkcionárius.

Amikor a magyar és román delegáció tagjai beléptek a terembe, Ribbentrop és Ciano felálltak. A magyar államférfiak mellett a román delegáció foglalt helyet. Itt került össze a két delegáció először egymással, mert a bécsi tárgyalások alatt egyetlen egyszer sem került sor a közös tanácskozásra.

Ribbentrop rövid beszédben üdvözölte a két állam megjelent delegátusait, majd közölte, hogy Schmidt német követ német nyelven fel fogja olvasni a döntő bíráskodás eredményét.

Schmidt követ ezután néma esendőtől kísérvé felolvasta a döntőbíráskodás eredmé-

nyét. aki magas isteni és sors rendelésből az utolsó húsz esztendő alatt a magyar élet élén állott, a legelső magyar emberre, Horthy Miklós kormányzónkra. Az ő törhetetlen hitével az összeomlás után közvetlenül indult el a magyar gondolat Szegedről. Nyugalommal, sokszor önelgyőzéssel, a célt soha szem elől nem tévesztve és útjának vonalán egy percre meg nem ingadozva vezette ezt a nemzetet az utolsó esztendőknél keresztül a javulás útjára. Felvirágzott lassan a lét, a csonkaország is s az utolsó évek, a trianoni szerződés igazságtalanságát éppen olyan ronggyá tépték, mint ahogy ronggyá vált az a szerződés, amelyet ott aláírtunk a kénytelenek voltunk. Az Ur Istennel, a sorson, barátainkon kívül elsősorban és mindenek felett az ő bölcs, határozott és katonai magyar szellemétől a Zrinyiek, a Görgeiek, a Széchenyi Istvánok szellemétől áthatott vezetésének köszönhetjük, hogy elértük ezt a napot, amelyet ma megértünk.

Kedves hallgatónk, egy percre álljon el minden munka és mondjunk egy csöndes imát, egy imától csöndes gondolatokkal köszönjük meg a magyarok Istenének, hogy megértük a mai órát.

nyét.

A magyar delegáció 3 óra 10 perckor érkezett vissza a Belvedere szálló kerektermébe. Ujpey Elemér miniszteri titkár boldogan közölte a kerekteremben várakozó delegátusok egy részének (akik nem vettek részt az eredménykihirdetésen), hogy Székelyföld, Nagyvárad és Kolozsvár ismét a miénk.

A delegáció tagjai azonnal a térképhez fordultak és nagy érdeklődéssel vizsgálták az új határokat. Később megérkezett gróf Csáky külügyminiszter, akinek boldogan gratuláltak, majd mosolygva lépett be a terembe Teleki miniszterelnök. Nyomban felhívták telefonon Keresztes-Fischer Ferenc helyettes miniszterelnököt és közölték vele a döntőbíróóság határozatát.

Dörnberg báró a gyűlés befejeztével világszerte híttá vendégül a magyar államférfiakat.

### Részletes jelentés Bécsből

Izgalmas, nyugtalanul átvirrasztott éjszaka után került sor pénteken a bécsi döntésre. Ott szorongtunk a rádió mellett mindannyian és lestük, várva-vártuk a bécsi híreket a magyar-román kérdés megoldásáról. Csalódottan, elszomorodott szívvel zártuk el a rádiót, mert nem mondott semmit, nem mondta azt, amit vártunk, amit epedve vártunk, az erdélyi kérdés megoldását, a trianoni kérdés megoldását.

A mai öröm aztán kárpótolt minden várakozásért, minden csalódásért bennünket. Erdély felét visszaitalta a döntőbíróóság. Kolozsvár és Nagyvárad a miénk, miénk a Székelyföld és újra miénk lett a Kárpátok hegyláncja.

Ismét megnagyobbodott Magyarország. Nincs magyar szív, amely össze ne szorulna ezekben a nagy magyar órákban, nincs lélek, amely áhitatosan ne fordulna ezekben a boldog percekben az Egek Urához, aki visszaadta nekünk az ősi földet, az ezeréves Erdély egy részét.

A csütörtöki nap az előzetes tanácskozásokkal telt el. Ribbentrop és Ciano gróf először a magyar, majd a román delegációval tanácskozott, amely után Manoilescu román külügyminiszter érintkezésbe lépett kormányával.

## Tudományos Filmszínház műsora

Aug. 31, szept. 1-én. szombat 6 és fél 9,

vasárnap 2, 4, negyed 7 és fél 9 órakor,

Első előadások zónahelyárrakkal

## TEXAS II. része: A száguldó fantom.

Még nagyobb, még izgalmasabb, még tökéletesebb, mint az első rész.

MAGYAR HIRADÓ

Walt Disney színes kép

## Buzát, rozst, zabot, árpát, és más terményeket

a mindenkor napi áron vásárolok.

Beszállításhoz zsákkölszönzés.

**BERCZELI JÁNOS**

gabona és terménykereskedő, Apponyi-tér 20.

nemsokkal utána pedig Károly román király koronatanácsot hívott össze, amely a hajnali órákig tanácskozott.

Bécsben pénteken reggel tovább folytatták a tanácskozásokat. Mig a csütörtöki nap kizárólag informatív jellegű megbeszélésekkel telt el, addig pénteken már itteni diplomáciai körök felfogása szerint sor kerülhet az együttes tanácskozásokra, sőt lehetségesnek tartják, hogy a mai napon érdemleges határozatot hoznak.

Az Imperial, Bristol és Grand Hotel, ez a három bécsi szálloda ma nemcsak Bécs, nemcsak Magyarország és Közép-Európa, hanem nyugodtan mondhatjuk, az egész világ érdeklődésének középpontjában áll. A három szálloda előtt díszőrségek állanak és a nap minden órájában, egészen a légvédelmi elsötétítés beálltáig, nagy tömegek várakoznak.

Az Imperial-szállóban Ribbentrop német külügyminiszter lakik kíséretével és a német szakértők táborával. A német külügyminiszter szüles alakját gyakran látni, arcán most is a változatlan végtelen nyugalom honol. Ciano gróf, olasz külügyminiszter, aki szintén ebben a szállóban lakik, most is mosolygva, barátságosan üdvözli a már régóta ismert magyar újságírókat. Az olaszok különösen nagy felkészültséggel vonultak Bécsbe. A külügyminisztert a külügyminisztérium számos magasrangú tisztviselője és szakértője kísérte el.

A Bristol-szálló a magyarok szállása. Az első emeleten kapott lakosztályt Teleki Pál gróf magyar miniszterelnök és Csáky István gróf külügyminiszter, kíséretükkel együtt. Ugyanott van Varga József ipariügyi miniszter szállása is, aki a Bécsi Nemzetközi Vásár megnyitására érkezett. Magyarország miniszterelnökének közismert nyugalma itt is érezhető és kisuigazik mindazokra, akik közelebbi vagy távolabbi kíséretében vannak. Még szokásos reggeli sétáját is megtartotta. Tegnap reggel 8 órakor sétára indult személyi titkára, Ince Péter miniszteri osztálytanácsos kíséretében. Akkor még ragyogóan sütött a nap, később azonban megereedt az eső és Teleki Pál gróf miniszterelnök visszatért a Bristol-szállóba lévő lakására.

Sürgős-forgás a Grand Hotelben. A Grand Hotelben, a románok főhadiszállásán már korántsem mondható ilyen nyugodtnak a hangulat. Idegeesség és izgalom érzik. A román delegáció tagjai és a román újságírók körében kedvetlen arcokat látni.

Tegnap este híre járt, hogy Manoilescu román külügyminiszter a tengelyhatalmak külügyminisztereivel tartott megbeszélése után, telefonon felhívta Bukarestet és meglehetősen hosszú beszélgetést folytatott, amely után a román fővárosban koronatanácsot hívtak össze. Itteni diplomáciai körökben azt hiszik, hogy ez a koronatanács döntő jelentőségű lesz.

Gépjárművek részére, Légoltalmi célból szükséges fénycsökkentő berendezések Kaphatók: **SZEPESY Sándor** olaj- és műszaki kereskedőnél.

A sürgős-  
újságíró  
jában  
A domi  
nyelvek  
másikba  
légák a  
két své  
terképé

Teg  
dekes p  
jában.  
az egyi  
a felírá  
készüle  
magyar

Az  
vélemé  
jelenté  
befejez  
eredmén  
nem vol  
rében v

ü

A  
alfirása  
tot olva  
zett uj  
A néme  
vezetjé  
végett  
peldány  
15 perc

nultak  
érkezett  
Teleki  
vet. A r  
be a ter  
asztalon  
gratulác  
lefonon  
belügym  
kodás en  
jelent D  
meghívta  
amely d

A b  
ban fog  
és külfö  
rodalmi  
derek B  
csolatba  
mán kor  
népesop  
kiválm  
német n  
A német  
következ  
televi m  
esoporthe  
rangúvá  
tét néme

A m  
német id  
indult vi  
nál, Győ  
miniszter  
részére f

A m  
bécsi dön  
közölg  
delegáció  
érkezett  
nepélyese  
renc belü

Nagy  
raktár a  
és ALKA  
azonna  
No

»GI  
Sarkadi  
31. sz  
T

Énekes-t  
Fran

A Grand Hotelben egyébként is igen nagy sürgős-forgás uralkodik, mert ott vannak az újságírók telefonjai. A szálló hatalmas halljában valóságos bábeli nyelvzavar uralkodik. A domináló német mellett sűrűn hallani más nyelveket is. Az egyik sarokban magyarul, a másikban románul beszélnek, az amerikai kollegák angolul vitatkoznak, egyik padon pedig két svéd újságíró nézegeti Délkelet-Európa térképét.

Tegnap egyébként két telefonkészülék érdekes párosítását láttam a Grand Hotel halljában. Egymás mellett állott a két készülék: az egyik Budapest a másikon Bukarest volt a felírás. Tegnap délelőtt még ott volt a két készülék, azután elvitték, hogy felszereljék a magyar, illetve román újságírók szobájában.

Az újságírók köreiben is kialakult az a vélemény, amelyet az itt levő diplomaták kijelentései megerősítenek, hogy a mai napon befejezik a tanácskozásokat és az esti órákra eredményt várnak. Tegnap közös konferencia nem volt és ezért nem is került sor a Belvederében való tanácskozásokra.

### A magyar delegáció ünnepélyes fogadtatása

A Belvedere aranytermében az okmányok aláírása után Ribbentrop és Csáky nyilatkozatot olvasott fel a bíraskodás által bekövetkezett újjárendezés lényegéről és jelentőségéről. A német külügyminiszter felkérte a delegáció vezetőjét, hogy a másodpéldányok átvétele végett fáradjon át a másik szobába. A másodpéldányok aláírásával kapcsolatban mintegy 15 percig megbeszélést tartottak és visszavonultak a küldöttség tagjai. 15 óra 35 perckor érkezett vissza Csáky külügyminiszter és Teleki Pál és a budapesti német és olasz követ. A magyar államférfiak mosolyogva léptek be a terembe, a miniszterelnök azonnal az asztalon kiterített térképhez sietett, fogadta a gratulációkat és Csáky külügyminiszter telefonon felhívta Keresztes-Fischer Ferenc belügyminisztert és közölte vele a döntőbíráskodás eredményét. 15 óra 40 perckor megjelent Dörnberg báró német protokollfőnök és meghívta a bizottság tagjait villás reggelire, amely délután 5 órakor ért véget.

A birodalmi helytartó az Imperial szállóban fogadást rendezett a német előkelőségek és külföldi vendégek tiszteletére. A német birodalmi kormány a magyar-román vitás kérdések Bécsben történt megbeszélésével kapcsolatban egyezményt kötött a magyar-román kormánnyal az illető országokban lakó népesoportok részére. Az egyezmény azokat a kívánalmakat foglalja magában, amelyeket a német népesoportok már régóta hangoztatnak. A német-magyar egyezmény többek között a következőket mondja. A román kormány kötelezi magát, hogy a Romániai német népesoportokhoz tartozókat a román néppel egyenrangúvá teszi és német népesoportok helyzetét németesgüik megtartására tovább kiépíti.

A magyar küldöttség különvonata este német időszámítás szerint hat óra 45 perckor indult vissza Bécsből és megállt Hegyeshalomnál, Győrben, Komáromban, ahol a visszatérő miniszterelnök, külügyminiszter és kíséretük részére fogadást rendeztek.

A magyar-román vegyes bizottság a bécsi döntés alapján a terület átadásra vonatkozólag a tárgyalásokat azonnal megkezdi. A delegáció különvonata este 11 óra 05 perckor érkezett meg a Keleti pályaudvarra, ahol ünnepélyesen fogadták és Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter, helyettes miniszterelnök

Nagy raktár a valódi Rud Sacktükörekéből és ALKATRESZEKBŐL. — VETŐGÉPET ráktárról azonnal szállítok. Csépléshez O L A J kaptató.  
Novobáczky gépüzlet (Nagy F. utca).

üdvözölte Teleki Pál miniszterelnököt és gróf Csáky külügyminisztert.

## A bécsi döntés és a Szentesi Napló

Délután 3 óra. A szerkesztőségben mindenki az asztalnál ül s hegyezett ceruzával lesi, hogy mit hoznak a következő percek. Történelmi esemény előtt állunk, nem csoda, ha mindenki izgatott, mert a Szentesi Naplónak az a szerepe ebben a percben, hogy a város közönségét azonnal tájékoztassa arról, mi történt az elmúlt órákban Bécsben.

Végre eljön a várva-várt pillanat. Megszólalt a rádió és bement a bécsi döntés. Alig telik el pár perc, már friss híradás jelenik meg a szerkesztőség ablakában s újabb percek alatt már a térkép is ott áll a berajzolt új határral. Az első járóelő még hitetlenkedve áll meg, de pillanatok alatt már hatalmas csoportosulás van a szerkesztőség ablaka előtt és mindenki az örömtől felragyogó arccal látja, hogy Erdélyből 44.000 négyzetkilométer újra magyar.

Jönnek és megállnak az elszakított vidékekről valók, falujukat, városukat keresik és szinte a könny is kicsordul a szemükből, amikor szülőföldjüket a határon innen látják. A kirakat közönsége egyre nő. Nemsokára katonatisztek jönnek, akik sztratégiai alapon mérlegelik a döntés eredményét. Majd asszonyok, férfiak kopogtatnak be a szerkesztőségbe, kezükbe szorongatva egy-egy térképet és kérik, hogy rajzoljuk be az új határt. Készséggel teszünk eleget a kívánságnak, hiszen ma boldog akar lenni mindenki s a boldogság máris sok-sok arccal leri.

## Szentesen a régi sertéshús és zsir-ár marad érvényben

### Az árkormánybiztos nem engedélyezte az áremelést

A sertéshús kiviteli árának legutóbbi megállapítása után a húsiparosok azzal a sürgető kéréssel fordultak az árkormánybiztoshoz, hogy emelje fel a sertéshús és a zsir árát, mert a hús és a zsir jelenlegi ára mellett az árusítás csak ráfizetés mellett lehetséges.

Kacsóh Bálint államtitkár, az árellenőrzés országos kormánybiztosa a közlélemezés szempontjából annyira fontos árprobléma felmerülése után azonnal beható tárgyalásokat folytatott annak érdekében, hogy a sertéshús és a zsir fogyasztói árának emelése elkerülhetővé váljék. A kérdés a gazdasági minisztertanács elé is került.

Az árkormánybiztosságról származó értesülés szerint a sertéshús és zsir árának újonnan felmerült problémáját a fogyasztók szempontjából kedvezően oldották meg. Az árkormánybiztos sem a sertéshús, sem a zsir árát nem emeli. Az egész ország területén a jelen-

### Üzleti érzék

„Ez a szoba azért ilyen olcsó,  
Mert a szomszéd egész nap hegedül!”  
„Nem haj! Az öcsémnek kell és ő süket!”  
„Ugy?! Akkor tíz pengővel többbe kerül!”

Percenként szól a telefon. A családi hajlékban ülők érdeklődnek az újabb pontos határ felől s a szerkesztőség kész örömmel adja meg a felvilágosítást. Mi is szinte öt perccenként hívjuk Budapestet, hogy újabb és újabb részleteket tudjunk meg az új határokról, mert kötelességünknek tartjuk, hogy minden érdeklődőnek a legteljesebb felvilágosítást adjuk ezekben a boldog, mámoros percekben. Újabb és újabb hírplakátokat akasztunk ki és együtt örülünk azokkal, akiknek e boldog órában még fokozhatjuk a boldogságát.

Az egész város észrevehetőleg, mint egy nagy család olvad össze, egyik a másiknak adja az örömteljes hírt s amikor eljön a késő esti óra, sok ezer meg ezer magyar hajtja fejét boldogan nyugovóra, azzal a tudattal, hogy apja, fia, testvére nemsokára hazajön, mert az isteni örök igazság győzedelmeskedett és vénnélhül jön vissza az a terület, amelyért húsz év óta epekedünk, amelynek visszaszerzéséért készen állottunk, amely a miénk volt ezer esztendő óta.

Hogy az öröm teljesebb legyen, a rádió is bekapcsolódott a nagyszerű hangulatba s felhívta a hallgatókat, hogy tekintsenek el a mai műsor betartásától, mert olyan műsort akar adni, amely hangulatban hozzáilleszkedik a mai örömteljes percekhez.

—□—

### Miniszteri rendelet a katonai szolgálatra bevonultak iparjogosítványáról

A kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter rendeletet bocsátott ki a rendes katonai szolgálatra bevonultak iparjogosítványának hatálya tárgyában.

A rendes katonai szolgálatra bevonult iparos (kereskedő) iparát a katonai szolgálat tartama alatt üzletvezető alkalmazásával gyakorolhatja. Ebben az esetben az ipar gyakorlásában szünet nem áll be és iparjogosítványának hatálya érintetlen marad. Ha a rendes katonai szolgálatra bevonult iparos vagy keres-

kedő ezt a lehetőséget nem veszi igénybe, hanem iparának gyakorlását abbahagyja, iparát egyévi, illetőleg másfélévi szüneteltetés után csak új iparjogosítvány alapján folytathatja.

Az új iparjogosítvány megszerzése kétségtelenül bizonyos kiadásokkal jár ugyan, ezek azonban elenyészően csokelyek azokhoz az aránytalanul nagyobb kiadásokhoz képest, amelyekkel az iparnak újból való megindítása szükségképpen együtt jár.

A kétéves katonai szolgálat tartama alatt az esetek túlnyomó részében a bevonultak egyéni körülményei is kétségkívül lényegesen megváltoznak, sok esetben lehetlenné teszik az iparnak rövidebb időn belül, vagy ugyanabban a községben újból megindítását.

—□□—

### Festett és keményfa

## BUTOROK

konyha-berendezések, kombinált szoba és álló bútorok remek kivitelben, legolcsóbban beszerezhetők: SZAMOSKÖZI asztalos mesternél, Kossuth-u. 17. sz.

## »Gloria« Filmszínház műsora

Sarkadi Nagy Antal ucca

Telefon: 242

31. szombaton 6 és fél 9-kor

## Táncolj és szeress

Énekes-táncos vigjáték. Főszereplők: Fred A. és Ginger Rogers. Francia film. MAGYAR HIRADÓ

**A kultuszminiszter döntött:****Köszeghy Géza a szentesi szinigazgató, avagy hogyan került Szentes a pad alá**

Elmondhatjuk, hogy két szék között a pad alá kerültünk. Szentesnek az utóbbi időben nincs szerencséje a szintársulatával. Tolnay itt hagyott bennünket, mert a város nem adta meg a 2000 pengős szubvenciót, amit a szinigazgató kért, vitéz Jakabfy Dezső dunántúli szinigazgató lett s az idén tavasszal Köszeghy szintársulata jött be Szentesre. Köszeghyeket megszerette a város, a szinigazgató ambiciózus ember és lelkes művész, aki nem a bukszáján keresztül nézi a színházat. De megszerette a hivatalos város is, amely akciót indított egy szentesi szinikerület alakítása érdekében. Ehhez a szinikerülethez Békéscsaba, Makó, Orosháza, Kiskunhalas, Budafok tartoztak volna. Az érdekelt városok szívesen fogadták és támogatták a szentesi kezdeményezést és ilyen értelemben ment el a város előterjesztése a Szinművészeti Kamarához, valamint a kultuszminisztériumba. Az elgondolás az volt, hogy Köszeghy ilyen beosztás mellett nagyobb szintársulatot szervezhet, amely ki tudta volna elégíteni a kényes szentesi igényeket.

Beszámolóinkból tudja a közönség, hogy a Szinművészeti Kamara nem teljesítette a város kívánságát és saját elgondolásait kívánta érvényre juttatni a kultuszminisztériumban, amely végérvényesen dönt a szinikerület beosztása és a szinigazgatói engedélyek kiosztása dolgában. A Szinművészeti Kamara elgondolása szerint Szenteset beosztották volna a II. számú staggioneba a szegedi önálló színházhoz

csatolt Hódmezővásárhely helyett és eszerint Inke Rezső, valamint Szalai László staggione szintársulata járt volna Szentesre.

A kiszivárgott hírek úgy szóltak, hogy a kultuszminisztérium ezt az elgondolást jóváhagyta, tegnap azonban megjelent a hivatalos rendelet, amelyből kitűnik, hogy a minisztérium teljesítette a városnak azt az előterjesztését, hogy Köszeghy Géza maradjon szinigazgató és ebben a tekintetben nem tette magáévá a Szinművészeti Kamara javaslatát. Viszont nem valósulhatott meg a szentesi szinikerület, miután Békéscsaba, Makó és Kiskunhalas más-más szinikerületekbe kerültek. Köszeghy Géza szinikerületébe a következő városok tartoznak: Beregszász, Békés, Budafok, Csepel, Kiskunfélegyháza, Orosháza, Rákosszentmihály és Szentes.

Ilyen körülmények között, ilyen kerületi beosztás mellett nem igen nyílik lehetősége Köszeghy Gézának arra, hogy az eddiginél nagyobb szintársulatot szervezzen s meg kell elgednünk azzal a kisebb mérettel, amiből a tavasz folyamán kaptunk kóstolót. Így került Szentes a Szinművészeti Kamara és a kultuszminisztérium jószándékai között a pad alá. El-estünk a staggionetól, mert védtük Köszeghy Gézát, elestünk a nagyobb szintársulattól, mert nem kaptuk meg a szinikerületbe a kívánt és remélt városokat. A színházi fronton ez a legfrissebb ujság... □□

**Parcellázás!**

A parcellázást a Szarvasi Takarékpénztár végzi, mely intézet a föld vételárának nagyobb százalékát, előnyös kamattal, hosszabb időre kölcsönként adja. Szentesen, vagy a Szarvasi Takarékpénztár, Szarvason és dr. Dávid László szarvasi ügyvéd.

Gróf Berchtold Lipótné szül. gróf Károlyi Ferdinanda, cserebökényi 676 kat. hold földje, mely a Szentes-szarvasi köveszt mellett fekszik, kisebb-nagyobb parcellákban, olcsó áron eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt: a Szentesi Takarékpénztár, Szarvason és dr. Dávid László szarvasi ügyvéd.

**A csaló előfizetésgyűjtőt átadták a bíróságnak**

Megirtuk, hogy a rendőrség ártalmatlanná tett egy veszedelmes szélhámost, aki a Tolnai Világlapja nevében előfizetéseket gyűjtött és előlegeket vett fel. A felvett pénzt még aznap elitta. A rendőrség csütörtökön előállította a fiatalembert, aki tagadta, hogy engedély, illetve felhatalmazás nélkül gyűjtötte volna az előfizetéseket.

— Irásbeli felhatalmazásom nincs, de Önöknek lesz kellemetlenségük, ha kiderül, hogy mégis megbízottja vagyok a cégnek — fölénykedett a fiatalember a detektívek előtt, amikor azok vallatták.

A rendőrkapitányság tegnap megkeresés-

sel fordult a Tolnai Világlapjához, hogy megtudja, alkalmazottja-e valóban a fiatalember a kiadóhivatalnak.

A távirati válasz tegnap érkezett meg a kapitányságra. A Tolnai kiadóhivatala értesítette a rendőrkapitányságot, hogy Szirom Imre budapesti illetőségű, 23 esztendő fiatalember áprilisban akvizitőrje volt a cégnek, azonban szabálytalan elszámolás miatt elbocsátották. Nem volt tehát joga az előfizetésgyűjtésre, legkevésbé az előlegfelvételle.

A kapitányság Szirom Imrét család miatt átadja a bíróságnak, ahol a jövő hét végén fognak ítélni felette.

**A közgyűlés elfogadta a Bene-féle hagyatékot**

Mint ismeretes, Bene István volt kőművesmester és felesége végrendeletileg Szentes városra hagyományozta minden vagyonát, amely az Andrassy uccában egy házból és a Nagynyomáson 10 kishold földből áll. A hagyományozók kikötötték, hogy a hagyaték jöve-

delméből az elaggott szegény iparosokat, a városi szegényeket, a vakokat kell segélyezni, mintegy évi ezer pengő összegben. A képviselőtestület a múlt havi közgyűlésen elfogadta a hagyatékot, de ezt a határozatot Náday Géza városi képviselő megfellebbezte. Az időközben

**Buzát**

és minden egyéb terményt készpénzfizetés mellett a mindenkori megállapított áron

**v á s á r o l o k**

**OBERNA**

**SÁNDOR**

**gabonakereskedő**

Apponyi tér 31. sz.

**Kész háló és konyha butorok állandóan raktáron.**

Kedvező fizetési feltételek!

**TOKAJI LAJOS**

asztalos mesternél, Kossuth-u. 2. (Harris-ház.)

lefolytatott hagyatéki tárgyalás során olyan körülmények merültek fel, amelyek megfontolásra késztetnek atekintetben, hogy érdemes-e a hagyatékot egyáltalán elfogadni.

A tegnapi közgyűlésen Szeder István dr. ügyész előadta, hogy a hagyatéki tárgyalás alkalmával, amikor a terheket vizsgálták, kiderült, hogy a hagyatékot körülbelül hét ezer pengő tartozás terheli. Ezzel szemben az Andrassy uccai ház bérjövödelme mintegy ezer pengő és nem nagy értéke van a nagynyomási 10 hold földnek sem.

A polgármester végül is azt indítványozta, hogy a város fogadja el Bene István és felesége hagyatékát, de mondja ki a képviselőtestület, hogy a nagynyomási 10 hold földből elad annyit, amennyi a tartozás kifizetéséhez szükséges. A képviselőtestület Bálint János és Kátai Pál Imre hozzászólása után a polgármesteri indítvány értelmében határozott.

Bálint János azt fejtette felszólalásában, hogy az örökösök haláluk előtt egy másik házuk eladásával 5—6 ezer pengőhöz jutottak, ami fedezte volna adósságukat és az örökösök temetési költségét, ez a pénz azonban valahogyan elkallódott, még mielőtt a hagyaték a városhoz került volna. Kátai Pál Imre szerint a hagyatékot el kell fogadni és az Andrassy uccai házban kell elhelyezni a múzeumnak azt a részét, amely jelenleg a Sáfrány M. uccai volt 48-as Kör helyiségeit foglalja el.

**A tudomány nem hatalom**

Még nyílnak a völgyben a kerti virágok, de már az ős szóhaja lengi át őket, itt az ős. Nem azt érezzük, amit Petőfi, mikor a Szeptember végén című remekét írta, mert mi már október végét érezzük, pedig nem is volt tavaszunk s még kevésbé nyarunk. A budapesti, várbeli világhíres Szent István-napi körmenetünket a végén eső mosta el. Nem hisszük, hogy akad öregember, aki emlékeznék esőmosta Szent István-napra, amikor a templomból nem mertünk kimenni. S most úgy esett, mint már hónapok óta. A rádió időjósja mindennap beigézte a „helyenként futózápor” című reméit. Pedig ma a természettudományos kort éljük s fennen hangoztatjuk, hogy az ember hatalmába ejtette a természetet. Régen büszkélkedünk azzal, hogy „a tudás hatalom” s ime, az időjárás nincs hatalmunkban s csak annyira jutottunk előre, hogy 24 órára meg tudjuk jósolni az időjárást. Itt valami hibának kell lenni, mikor azt mondjuk az angol Bacon után, hogy a tudomány hatalom. Valamit elhamarkodott az angol Bacon, mert a tudománynak semmi köze sincs a hatalomhoz, nem tárgya és soha nem is törekedett utána. Ha valóban hatalom volna, már régen uralkodni tudna az időjárás fölött is, amely ennyire elkészeríti életünket. Háttérbe szorította a tudomány a betegségeket, meghosszabbította az emberi életet, kitolta a halál időpontját, de az időjárást nem tudja szabályozni.

**Ertesítés!**

Szíves tudomására hozom az ígentszített vásárló közönségnek, hogy

**fűszer- és vegyeskereskedés**

üzletemet Kátai és Villogó utca sarkára áthelyeztem. Szolid árkakkal és pontos kiszolgálással állók a vásárló közönség rendelkezésére. Szíves pártfogást kér: **Gyovai József** kereskedő.

A bohém panaszkodik a kávéházban:

— Furcsa asszony a feleségem.

— Miért?

— Állandóan azt vagdossa hozzám, hogy miért nem élek rendszeren. Pedig mindennap rendszeren délben kelek fel, rendszeren éjjelkor jövök haza, rendszeren megiszom este a tíz korsó sörömet és már a hónap elején rendszeren nincs egy vasam se.

**Cse**

A gáz...  
valamint a...  
kal való nő...  
a városi vil...  
biztonság se...  
rosnak, a de...  
replő összeg...  
használat...  
térium a vá...  
így a polgá...  
rékbetétkén...  
tőkegyanánt...  
viselőtestül...

A jövő...  
országzerter...  
rosnak is el...  
erre vonatk...  
vidéki váro...  
figyelmét a...  
geire. Tegy...  
hogy menn...  
lálás várhat...  
be a jövő e...

A pénz...  
sen elfogad...  
a képviselő...  
most ne áll...  
szeged, ham...  
lásal alkalm...  
ki s az így...  
elszámolant...  
elfogadta.

A vad...  
után tárgy...  
Keresztes...  
holdat bére...  
eddig nem...  
lászhoz tré...  
nia. Előszó...  
dött fel...  
ros haszn...  
előadó Pitt...  
ezzel a jav...  
hat eszten...  
tészetet, n...  
Keresztes...  
rosnak s e...  
szére, min...  
hető redre...

Vasvá...  
mederi bé...  
azzal a ké...  
hogy a ro...  
város mére...

Mivel...  
mása van...  
rös—Tisz...  
viztárolási...  
szerint jog...  
polgármes...  
relem fele...  
gármester...  
és indokol...  
ben bérme...

A jav...  
Csallá...  
felett hat...  
Mint isme...  
lást szava...  
zeumnak...  
lásnak a...  
is. A m...  
teri javas...  
viselőtest...  
Papp

**B és**

# Csendes városi közgyűlés volt

Fontos ügyeket tárgyalt a képviselőtestület

A gázolaj árának nagymérvű emelkedése, valamint a kincstári illetékeknek 100 százalékkal való növelése nagy nehézségek elé állította a városi villamosművet. Mivel az árkormánybiztosság semmi engedélyt nem adott a városnak, a deficitet csak a tartalékbetétként szereplő összegnek forgatóke gyanánt való felhasználása tüntethetné el. Az illetékes miniszterium a városnak erre felhatalmazást is adott, így a polgármesteri javaslat javasolja a tartalékbetétként szereplő 23 ezer pengőnek forgatókegyanánt való felhasználását, amihez a képviselőtestület hozzá is járult.

A jövő esztendőben — mint ismeretes — országsszerte népszámlálás lesz, melyre a városnak is elő kell készülnie. A belügyminiszter erre vonatkozóan körrendeletet küldött szét a vidéki városoknak, melyben felhívja a városok figyelmét a népszámlálás előrelátható költségeire. Tegye vizsgálat tárgyává minden város, hogy mennyi az anyagi szükséglete a népszámlálás várható kiadásaira s azt az összeget állítsa be a jövő esztendői költségvetésbe.

A pénzügyi és háztartási szakosztályi ülésen elfogadott polgármesteri javaslat javasolja a képviselőtestületnek, hogy a költségvetésbe most ne állítsanak be a népszámlálásra fix összeget, hanem azt a polgármester a népszámlálás alkalmával a városi házipénztárból fizesse ki s az így felhasznált összeg később legyen elszámolandó. A javaslatot a képviselőtestület elfogadta.

A vadasi bolgárkertészeti ügye került ezután tárgysorozatra. A város vadasi kertjében Keresztes Nagy Sándor bolgárkertész 13 kisholdat bérel. A bérletből azonban a városnak eddig nem sok haszna volt, mert a megmunkáláshoz trágját, fuvarát a városnak kellett adnia. Először a nyilvános árverés gondolata vetődött fel, mert a több jelentkező között a város hasznosabban értékesíthetné a földet, az előadó Piti Péter gazdasági tanácsnok azonban ezzel a javaslattal szemben javasolta további hat esztendőre bérbeadni Keresztesnek a kertészetet, négy mázsás holdankénti bérért, mert Keresztes legutóbb ezt az ajánlatot tette a városnak s ez az ajánlat előnyösebb a város részére, mint a nyilvános árverésen esetleg elérhető eredmény.

Vasváry Ferenc és Kutas János kurcamederi bérlők maguk és bérlőtársaik nevében azzal a kérelemmel fordultak a polgármesterhez, hogy a rossz gazdasági évre való tekintettel a város mérsékelje a mederi bérösszeget.

Mivel minden kurcamederi bérlőnek tudomása van arról, hogy a Kurcamederben a Körös-Tisza-Marosi Ártérsítési Társulatnak víztárolási joga van, a polgármesteri javaslat szerint jogalapja nincs a kérelemnek. Javasolja a polgármester, hogy térjenek napirendre a kérelem felett s a Kurcameder bérlőinek a polgármester egyenként vizsgálja meg kérelmét és indokolt esetben alkalmazzon velük szemben bérnévességét.

A javaslatot a képviselőtestület elfogadta. Csallány Gábor múzeumigazgató kérelme felett határozott ezután a képviselőtestület. Mint ismeretes, a város 125 pengő hozzájárulást szavazott meg esztendővel ezelőtt a múzeumnak. Csallány Gábor ennek a hozzájárulásnak a megszavazását kéri a jövő esztendőre is. A múzeumigazgató kérelmét a polgármesteri javaslattal egyetértőleg teljesítette a képviselőtestület.

Papp Imre II. osztályú fogalmazó állásá-

nak I. osztályú fogalmazói állássá való átszervezéséről szóló polgármesteri javaslatot tárgyalta ezután a képviselőtestület.

Lakos István dr. főjegyző ismertette a II. osztályú fogalmazó eddigi munkásságát s rámutatott arra, hogy a fogalmazó túl van terhelve munkával s végzett munkája nem áll arányban fizetésével sem. Szükség van tehát arra, hogy állását I. osztályúvá minősítsék át, hogy ezáltal egy új II. osztályú fogalmazó a munka egyrészét levegye dr. Papp Imre vállairól.

Bálint József és Berczeli János képviselőtestületi tagok ezzel kapcsolatban javasolták a polgármesternek, hogy szervezze meg a közéleti hivatalt, melynek kizárólag az legyen a feladata, hogy a cukorjegyek és petróleumjegyek ügyeit adminisztrálja.

A közrendészeti hivatalra hárultak eddig a munkásügyek, a cukorjegy, a petróleumjegy, az aratási munkák, a cselédszerződések, amik magukban véve is egy egész embert kívánnak. Nem lehet csodálkozni azon, ha a gazdák érdekében csak két-három hónapoként jutott idő a cselédszerződések felülvizsgálására — mondotta Bálint József.

A képviselőtestület a polgármesteri javaslatot egyhangúan elfogadta.

A városi főkertészi állás megszervezése került ezután tárgysorozatra. A háztartási és



A nő ékessége a HAJA!

ÓVJA tehát fényét, színiét, rugalmasságát. Készíttessen

GALLASZ nál vegyi fűtésű hajkímélő

„DAUER t” Kossuth-u. 18.

pénzügyi szakosztály javaslata alapján kimondta a képviselőtestület, hogy X-ik fizetési osztállyal kezdődő főkertészi állást megszervezi s mellette rendszeresíti a városi kertészi állást is, melynek betöltőjétől a jövőben megkívánja a kertészeti főiskola elvégzését. A kertészi állás a XI-ik fizetési osztályban kezdődik.

A városgazdai minősítés újból való szabályozása a polgármesteri javaslat szerint akként történjék meg, hogy a jövőben csak az lehessen városgazda, akinek legalább négy középiskolai végzettsége van. Bálint József a polgármesteri javaslattal szemben azt javasolta, hogy a városgazdai állásra a jövőben csak gazdasági iskolát végzett egyének pályázhassanak. Mivel Bálint József javaslatát visszavonta, a képviselőtestület a polgármesteri javaslatot fogadta el.

## Amikor a szénvonó is szóhoz jut

A törvényszék jóváhagyott egy járásbírói ítéletet

Kedden délelőtt Rajki István kiskirályági gazdálkodó ügyét tárgyalta a törvényszék Hábermann fellebbezési tanácsa.

Rajki István könnyű testisértés vétségével került május 28-án a szentesi járásbírói elé.

A vádirat szerint Rajki már régebben haragban volt szomszédjával, Dimák Máriával s annak édesanyjával Vilin Györgynével. Május 1-én Rajki István átment Dimák Máriához, hogy kérdőre vonja őt valami pletyka miatt s megkérje azt a négy pengőnyi tartozást, amivel Dimák Mária egy régebbi ügyből adós maradt.

A látogatásból szóváltás, majd veszekedés lett s a perlekedők egymásra támadtak. A veszekedés zajára kisietett Vilin Györgyné is, aki a kezében lévő szénvonóval leánya segítségére kelt. Az összecsapás után Dimák Mária orvoshoz ment s az orvosi látletet ütlegelés nyomait állapította meg. Ezután pedig feljelentést tett

Rajki István ellen, könnyű testisértés miatt.

Az ügy a szentesi járásbírói elé került, ahol Rajki István elmondta, hogy Dimák Mária támadta meg őt s ő csak védekezett. Dimák Mária és Vilin Györgyné a szénvonóval komoly sérüléseket ejtettek rajta, amelyekről ő is orvosi látletet csatolt be s ennek alapján viszonylat emelt Dimák Mária és Vilin Györgyné ellen.

A szentesi járásbírói azonban több tanú kihallgatása után Dimák Máriát és Vilin Györgynét a könnyű testisértés vétsége alól felmentette, Rajki Istvánt azonban bűnösnek mondotta ki könnyű testisértés vétségében s 30 pengő pénzbüntetésre ítélte.

A keddi tárgyaláson a fellebbezési tanács helybenhagyta a szentesi járásbírói ítéletét. Rajki István büntetése tehát jogerős.

### A főispán meszet szerzett a városnak

Sok panasz hangzott el az illetékes hatóságok előtt az utóbbi időben amiatt, hogy a városban nem lehet meszet kapni és zavarok állnak elő nemcsak a háztartásokban, hanem az építkezéseknél is. A város több előterjesztést tett a mészellátás biztosítására a minisztériumokhoz, a kérést azonban főleg a szállítási nehézségek miatt nem lehetett mindezt megelégedésre elintézni.

Vitéz Szendrey László főispán néhány nappal ezelőtt maga vette kezébe az ügyet. Eljárt a minisztériumokhoz a szállítási biztosítása végett és megkereste a budapesti Mész és Mészhabarcs Részvénytársaságot a Szentesre ele-

gendő mész leszállítására.

A minisztériumokban közölték a főispánnal, hogy a szállítási nehézségek rövidesen elmúlnak, a budapesti vállalat pedig tegnap délelőtt arról értesítette, hogy két szentesi kereskedő részére már ki is utaltak egy-egy vagon meszet, míg a megrendelt további mennyiségek kiutalása is rövidesen megtörténik.

**Üzletszerzőket, faiskolai megrendelésüggyítőket, helyi, körzeti képviselőket, bizományi-lerakatosokat kitűnő lehetőséggel keres:**  
KOLAUCH faiskola, SZEGED.

**Miniszterelnökhelyettes:**  
**Keresztes-Fischer Ferenc,**  
**külgyminiszter-helyettes:**  
**Bartha Károly**

Magyarország kormányzója legfelsőbb elhatározásával Teleki Pál miniszterelnök és Csáky István gróf külgyminiszter külföldi tartózkodása idejére a miniszterelnöki teendők ideiglenes ellátásával vitéz Keresztes-Fischer Ferenc belügyminisztert, a külgyminiszterium ideiglenes vezetésével pedig vitéz Bartha Károly honvédelmi minisztert bízta meg.

— Receptkönyveket kívánságra ingyen küld dr. Oetker gyár, Budapest VIII. Conti ucca 25 szám. 478

**Buzát**  
és minden egyéb terményt  
vásárol

**ZSOLDOS**  
malom és  
a KENYÉRGYÁR.

# HIREK



Záporosók,  
de a hőmérséklet nem változik

A Meteorológiai Intézet előzetes jelentése szerint várható időjárás a következő 24 órára: Élénk északnyugati szél, változó felhőzet. Több helyen még záporosó. A hőmérséklet alig változik.

**NAPTÁR.** Szombat, 1940 augusztus 31. Róm. kat.: Rajmund. Protestáns: Erika. Nap kelte 5.17, nyugta 6.43-kor.

**AUGUSZTUS 24-től 30-ig** Csapó és Havas gyógyszerárak tartanak éjjeli ügyeletes szolgálatot. Vasárnap ugyanezen gyógyszerárak szolgálatosak.

## Tépéscsinálók

Csak a szabadságharc krónikáiból ismerjük meg néhány régi kép nyomán azokat a lelkes magyar nőket, lányokat és asszonyokat, akik téli esteiken összeültek és tépést készítettek a hadbavonult honvédek részére. Azóta modern idők jöttek, a tépésre sincs már szükség, mert a modern gyógyászat már régen más anyaggal helyesbítette. De a tépéscsináló magyar honleányok ma is énekelnek és összegyűlnek; nem ugyan tépést készítesse, hanem más hadi munkára, amelyre éppen szüksége van a hadseregnek. Megszoktuk már, hogy a polgári elem résztvesz a hadvezetőség előkészületeiben, mint az a világháborúban is történt, bárha közvetlen oka nincs is a serény munkának. De egy hadsereg csak akkor lehet kész és számottevő a külföld előtt is, ha hiánytalanul készen áll minden szervezettel, felszereléssel még a háta mögött is. Ezért áll munkába a Vöröskereszt is, hogy segítők munkájával a hadsereg mellett álljon, ha netalán arra szükség lenne. A változott idők tehát nem tépést igényelnek a hátmögötti kórházak számára, hanem fehéreműt, amelynek készítésére szólítja fel ép a napokban a Vöröskereszt a Női Tábor ügy tagjait, mint minden lelkes magyar nőt, akinek ideje és alkalma van e nemescélú munka végzésére. A régi idők magyar női fegyvert is ragadtak, ha a haza ügy kívánta. Ma nem a harcra hívja a nőket, hanem a munkaszoba és nem karddal, hanem a varrószékkel kell kiállniok. Bizonyára meg is lesz az eredménye a hívó szónak, mint ahogy a magyar nő mindig is ott állt a munka mezején, ha így kívánta tőle a haza, az áldozat.

— **AZ OTI betegek figyelmébe!** Dr Fábian Nagy Kálmán és Szabó Gyula távollétük miatt pénztári betegek rendeléseit dr Fábian Nagy Kálmán helyett dr Dózsa Károly, dr Szabó Gyula helyett dr Péter Pál Ottokár pénztári orvosok látják el.

— **A beiratás kezdete az elemi iskolákban.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendelete szerint az elemi népiskolákban szeptember 4-én lesz az első tanítási nap. A rendelet megtartását az egyházmegyei hatóságok is kötelezővé tették. Amely egytanerős felekezeti iskolában a tanító katonai szolgálatot teljesít és anyagi hiányában és egyéb okokból a helyettesítést nem tudják megoldani, az iskolaszék haladéktalanul jelentse ezt a királyi tanfelügyelőségen keresztül a kultuszminiszternek és kérelmezze helyettes tanerőnek államköltségen leendő kiküldését.

— **Meghosszabbították a könyv- és papírkereskedők záróját.** A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, amelynek értelmében a könyv-, írószér- és papírkereskedések azokban a városokban és községekben, amelyekben ezeknek az üzleteknek köznapi zárójára este hét óránál korábban van megállapítva, szeptember 2-től 10-ig bezáróan a közbeeső vasárnap kivételével, este hét óráig tarthatók nyitva.

— **Megszűnt állat betegség.** A polgármesteri hivatalhoz érkező jelentés szerint Szegvár községben a lórühösség megszűnt.

— **Felhívás!** Felkérem a 275. Pusztaszeri cserkészcsapat tagjait, hogy hétfőn reggel 9 órakor a Vöröskereszt együletben a katolikus iskolában jelenjenek meg. Vitéz dr Mihóczy parancsnok.

— **Iskolai értesítés.** A szentesi róm. kat. elemi népiskolákban a pótbeiratások szeptember 2-án, 3-án délelőtt 8—12 óráig lesznek megtartva a központi fiúosztály tantermében, a kiséri és felsőpárti iskolákban. A tanítás szeptember 4-én kezdődik. Tekintettel arra, hogy a tanterem más célra vannak elfoglalva, a tanítási idő és osztálybeosztásokról később fogjuk értesíteni az érdekelteket. Igazgatóság.

— **Töröltek a bukaresti kamarából 400 zsidó ügyvédet.** A bukaresti ügyvédi kamara törölte tagjai sorából a második kategóriába tartozó több mint 400 zsidó ügyvédet és ügyvédjelöltet.

## Aratásra és cséplésre

friss marha, juh és disznóhús kapható.

Nagyobb tételnél árengedmény!

**Borjúhús paprikásnak kg. 1.60P**

**TÓTH** hentes és mészárosnál, Nagy F.-u.

— **Második napja pereg a Glória vásznán a Tancsolj és szeress című francia vígjáték** s aki látta már, egy elragadó élménnyel lett gazdagabb, mert ez a film mindent egyesít magában, amit a finom francia darab össze tud hozni. Pompás játékok, fülbemászó zene, ének, tánc, káprázatos revüjelenetek adják keretét a bájos eseményeknek, melyet Fred Astaire és Ginger Rogers mutat be felülmúlhatatlan alakításban. Ma utoljára megy a Glóriában izgalmas Magyar Híradóval.

— **Beiratás a református elemi iskolába.** Az 1940—41. tanévre szóló beiratások a református elemi iskolákban szeptember hó 2-án és 3-án délelőtt 8—12 óráig lesznek. A központi és Stammer Sándor uccai (kiséri) református iskola iratkozási helye a központi református iskola. A felsőpárti ref. iskolába a Deák Ferenc ucca 55 és a Rákóczi Ferenc ucca 98 szám alatti iskolánál lehet beiratkozni. A beiratásnál az I. osztályú tanulóknak születési tanúsítványukat — a többieknek értesítő könyvecskéjüket be kell mutatni és az 1 pengő beiratási díjat a vonatkozó miniszteri rendelet értelmében be kell fizetni. A tanítás szeptember 4-én kezdődik. Igazgatóság. 578

## + 38

Melege van? — Jöjjön hozzám!  
Tudja hol van Horváth Kálmán,  
Jó fagyaltot csak itt ehet  
Jól lehűlni csak így lehet!

**Szűrszabó Nagy Imre-utca 3. Telefon: 177.**

— **Honvéd altisztek adománya a nagy-bocskói szegény gyermekeknek.** Meleg testvéri érzésről tettek ma bizonyosságot a honvéd kiegészítő parancsnokság altisztjei, akik egy megnyert fogadás összegét, tíz pengőt a nagy-bocskói szegény gyermekek téli ruhasegélyére ajánlották fel. Az adományt ma eljuttatták Batik Vladimírné községi jegyzőné címére.

— **Megszűnnek az I. osztályú várótermek.** Budapestről jelentik: Illetékes körökben az a terv merült fel, hogy megszüntetik az állomásokon a külön I. osztályú várótermeket. Ez az elhatározás azzal indokolható, hogy ma már számos olyan vonat közlekedik, amelyekhez nem csatolnak elsőosztályú személykocsit és különben is I. osztályon utazó közönség alig van.

— **A eszike és tyúk minimális ára.** Az országos baromfiárnyelapító bizottság a csirke minimális termelői árát exportőrök részére augusztus 29-től kg-ként 115 fillérben, a tyúk árát pedig 1 pengőben állapította meg elősúly kg-ként.

## Az Alföld páratlan hatású Gyógyfürdője Kakasszéki-fürdő.

**Rheuma, csúsz, köszvény, in- és izületi bántalmak**

gyógyítása terén országosan egyedülálló eredményt ért el a

**Kakasszéki**

víz és iszap használatával.

# FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

— **Már csak 12 gram a heti vajfejadag Angliában.** A népelemezésügyi minisztérium közli, hogy szeptember 2-től kezdve a legmagasabb heti vaj vagy margarínadag fejenként körülbelül 120 gram lesz az eddigi 180 gram helyett.

— **Vasárnap is lesz péksütemény?** A Magyar Sütők Országos Szövetsége az illetékes hatósághoz beadványt intézett s azt kéri, hogy változtassák meg a sütőmunkások munkaszünetének eddigi rendjét. Azt kívánják, hogy a munkaszünet vasárnap délelőtt 10 órától hétfőn délelőtt 10 óráig tartson. Ez azzal az előnyvel járna, hogy a közönség vasárnap is kapna friss péksüteményt és mégis megmaradna a sütőipari munkásság 24 órás pihenője.

— **Tanulmányozzák a burgonyás kenyeret.** A földművelésügyi minisztérium elrendelte, hogy az állami kísérletügyi intézetek keverési és sütési próbákat rendezzenek a burgonyás kenyérről. Az ilyenfajta kenyér bevezetésével részben emelnék a burgonyafogyasztást, részben megtakarítást jelent a lisztfogyasztás terén. A sütőpróbák már megkezdődtek és a döntés csak a próbák befejezése után történik. Arról nincs szó, hogy már augusztusban bevezetnék a burgonyás kenyeret.

## Nyerőbőr, tollat

Jóka! utca 68. sz. házamnál

az Árkormánybiztos által megállapított

legmagasabb áron veszek.

**KORMOS LAJOS**

a nyersbőr-központ főbiztosnosa

— **EGYSZERŰ és díszes síremlékek, szegélyek** la anyagból, felelősség mellett Pálffy-nál, Simonyi Ernő ucca 7 szám.

— **Figyelem! Sarkady N. Antal ucca 13 sz. Kovács Imre kelmefestő és vegytisztító intézete.**

— **Délelőtti sörözésre Forgó-vendéglőjébe jöjjön** (volt Zöldfa-vendéglő), mert állandóan frissen csapolt Szent János-sör és jó szájízű szőlőlételek kaphatók. Hívja el jóbarátját, ismerőseit is.

— **MINDENFÉLE** kiültetni való virág és muskátli olcsón kapható Győri Imre virágkertetében, Keresztes ucca 3.

— **Sírkövek, sírkoszorúk** terméskövekből, műkövekből, aranyozást, betűvezést felelősséggel vállalok. Kérem városom mélyen érző közönségének szíves támogatását. Özv. Erdélyi Jánosné, Temető ucca 30.

— **Menyasszonyi és más alkalmi csokrok,** virágkosarak névnapokra, estélyekre, váza- virágok, terítékdíszek; élővirág koszorúk izléeses kivitelben, friss virágból állandóan beszerezhetők Kutas kertésznél Tóth József ucca 14 szám alatt. 562

— **Cipészműhelyem** Szűrszabó ucca 4 szám alól Klauzál ucca 29 szám alá helyeztem át. Gyarmati Albert cipészmeister. 516

— **KOVÁCS KÁROLY** kelmefestő, vegytisztító a régi helyén található, Kossuth ucca 14, a Dobray-házban. 42

— **Jöjjön Kakasszékre,** ahol nemcsak kellemesen nyaral, hanem meg is gyógyul. 430

— **UTOLSÓ HÉT!** Tűzoltó sorsjegyek péntek estig kaphatók a trafikokban. Ajánlatos beszerezni. 564

— **Felhívás!** Felhívjuk a Kat. Nőgyűlet tagjait, hogy igen fontos és sürgős ügyben kedden délután saját otthonunkban négy órakor megjelenni szíveskedjenek.

Olcsó, kényelmes szállodák és Villalakások. Éttermi és házi étkezés. Természetes partfürdő és május 1-től október 31-ig meleg kádfürdők. **Izzappakolás.** 2-3 hettől kezdve után meg szabadul fájdalmaitól. — Kérjen ismertetőt. — **Vasúti kedvezmény** a visszautazásnál 7 napi ott tartózkodás után: 100 km-tul 50 %, 200 km-tul 100 %

# A BOTRÁNYHÓS

Regény

Irta: Akos Miklós

16. Barbara most már semmit sem értett a dolgából, csak azt, hogy életének leghetetlenebb helyzetébe került, itt fekszik összekötte egy férfi lakásán, aki gengszternek nézi és úgy is bánik vele...

— Miután most már eleget hazudott, kis madaram — szolt John —, majd megbeszéljük egy kissé a dolgokat!

— Várjon csak... szakította félbe a lány, — maga engem gengszternek tart, úgy-e? Hát akkor miért nem ad át a rendőrségnek?

— Nézze — felelt John —, úgy látom, magának öröme telik abban, hogy megjátssza az ártatlant. Hát figyeljen szépen ide, kicsikém! Pár nap előtt a menedzserem fenyegető levelet kapott, melyben tudatták vele, hogy amennyiben nem fizet tízezer dollárt, veszélyben forog az életem és a szabadságom... Erti?

— Érttem — bólintott Barbara.

John szélesen nevetett.

— Egész természetes, hogy maga erről a levélről nem tud semmit!

— Persze, hogy természetes!

— Na jó, hát akkor menjünk tovább! Fulton, a menedzserem tegnapi délután beszélt a gengszterek megbízottjával telefonon. Megígérte, hogy ma délután pontosan négy órakor átadja a pénzt, mégpedig úgy, hogy bedobja a Fullerton Parkway szélén álló nyitott sportkocsiba. Ugyebár, az is természetes, hogy még most sem lát semmi összefüggést?

— Mindössze annyit, hogy történetesen az én kocsim ma délután négy órakor a megjelölt helyen állt.

— Na persze... Hát látja, angyalka, ez az, amiért nem vittem a rendőrségre. Maga ott szépen elmondotta volna, hogy semmi köze a dologhoz, soha nem hallott gengszterekről, ártatlan, mint valami hófehér újszülött báránka, valóban csak azért állt meg a Fullerton Parkway szélén, mert elromlott a kocsija. Mit tehet arról, hogy mialatt a kocsi alatt dolgozott, valaki bedobott egy aktaatkát az autójába?

— Nagyon köszönöm -- bólintott a lány —, valóban ezt mondtam volna! És ezután nagyon valószínű, mivel büntetlen előéletű, megbízható nő vagyok, elengedtek volna a rendőrségre!

— Ebben igaza van — hagyta rá John —, és éppen ez az, amit el akarok kerülni! Magát elengedték volna, de a barátai megbosszulták volna a dolgot! Hát most másképp lesz! Maga innen addig nem megy el, amíg a barátai érte nem jönnek! Én Texasban születtem! Mifelénk nem ijednek meg egy kis lövöldözéstől! Gondolja, hogy olyan fából faragtak, mint aki megijed holmi fenyegetőlevélről! Nagyon téved, angyalka! Ha a barátainak volt pofájuk arra, hogy felhasználják ebben az ügyben, akkor majd érte is jönnek!

Barbara kinjában hangosan nevetett.

— Maga tökéletesen megbolondult! Ha én itéletnapig itt fekszem, akkor sem jön értem senki! Sajnos, olyan kicsi és jelentéktelen pont vagyok Hollywoodban, hogy fel sem tűnne senkinek, ha nem jelentkezném többet. Talán csak a lakásadónóm jelentené a rendőrségen, hogy eltűntem.

— Hagyjuk a dajkamesét — legyintett John, — én nem veszem be az ilyesmit! Csak azon csodálkozom, hogy ilyen csinos nő nem talál valami rendesebb mesterséget!

Ebben a pillanatban lépett Fulton a szo-

bába. A derék lélek kimeredő szemmel nézte a nem mindennapi látványt. Összekötözött nő a heverőn, revolver az asztalon és John a karosszékekben.

— Mi történt? — kérdezte ijedten.

John mindent elmondott, attól kezdve, hogy taxin követte Fultont, egész addig, amíg megkötöztette Barbarát.

Fulton a fejéhez kapott és jajveszékélni kezdett.

— Mit tettél szerencsétlen! Most a nyakunkba szabadítottad az egész bandát. Szitává fognak löni, felgyújtják a házat és...

— És csönd legyen! — kiáltott John. — Nem szeretem a gyáva fickókat! Azért ilyen szemtelenek a gengszterek, mert mindenki megijed tőlük! Kell, hogy egyszer akadjon valaki, aki nem hull térdre, ha fenyegetőlevelet kap, valaki, aki szembe mer szállni ezekkel a betyárokkal! Meglátod, milyen báránykák lesznek, ha megtudják, hogy a nőt elfogtuk!

De Fultonra nem hatott a bátorító szónoklat. Ugy reszketett, hogy John még a revolvert sem merte a kezébe adni, mert joggal tartott attól, hogy Fulton megrántja a ravaszt. (Folytatjuk.)

## A hűséges munka ünnepe

### Munkásünnepség a közgyűlés előtt

Bensőséges, szép ünnepség színhelye volt tegnap délelőtt a városháza közgyűlési terme. A közgyűlés előtt K. Nagy Sándor dr polgármester ünnepélyes keretek között adta át két szentesi munkásnak a földművelésügyi minisztérium 100 pengős pénzjutalmát és elismerő oklevelét 25 éven át egy munkaadónál végzett munkájuk és szorgalmuk megbecsüléséért. Oláh Sándor gazdasági cseléd 25 éven keresztül szolgálta becsülettel és szorgalommal Vecseri Zsigmond gazdálkodót, Hajdú Nagy Sándor mezőgazdasági munkás ugyanennyi időt töltött el egyfolytában Zsoldos Andor gazdaságában.

— Két derék munkástestvérünket ünne-

peljük most — mondotta többek között a polgármester — és bennük megbecsüljük a munkást, mind ketten szorgalmas, becsületes munkával töltötték el a hosszú 25 esztendő és a társadalom legértékesebb tagjai voltak. Ezek a becsületes, egyszerű munkásemberek a nemzet fejlődésének és fennmaradásának legbiztosabb alapjai. Az Isten áldja meg őket, áldja meg a becsületes magyar munkát.

A polgármester meglehangú üdvözlő szavait lelkesen megtapsolták a képviselőtestület tagjai és hosszasan ünnepelték és éljenztek az ünnepségen megjelent Oláh Sándort. A távollévő Hajdú Nagy Sándornak kikézbcsítik az elismerő oklevelét és pénzjutalmát.

**Olcsón** **FEST** **TISZTÍT**  
**Dobossy** **PLISSZIROZ**  
 Munkácsi-u. 2. (Uri Kaszinó mellett)

### Hosszas vita után a közgyűlés felemelte a szájbéreket

A megváltozott viszonyok és az általános drágulásra való hivatkozással K. Nagy Sándor dr polgármester előterjesztést tett a képviselőtestületnek a pénteki közgyűlésen, hogy a csordajárási szájbéreket 20 pengőről 30 pengőre emeljék fel.

Vajda Imre aggályosnak tartja az emelést, mert a tejtermelés csökkenését fogja maga után vonni, pedig már így is általános a panasz a városban a tej és tejtermékek hiánya miatt. Alapos indokolást szeretne hallani, ami az emelést szükségessé teszi.

Piti Péter gazdasági tanácsnok rámutatott arra, hogy a szájbér felemelését a munkabérek emelkedése és a két csordajárás adója és közterhe teszi szükségessé.

Agócs Sándor szerint a városnak is áldozatot kell hozni az állattenyésztés érdekében, az állattenyésztőnek is szem előtt kell tartania a város érdekeit, ezért indítványozta, hogy a szájbéreket 30 pengő helyett csak 26-ra emeljék. Hasonló értelemben szólalt fel Bálint János is, míg Berczeli János és Bartha Antal dr a régi 20 pengős szájbér fenntartását kívánta. Bartha Antal dr szerint a városi járásokon nagyon gyenge a legelő, a kihajtott jószágokat odahaza kell takarmányozni és nem méltányos a 30 pengős ár akkor, amikor a gazdák a legjobb legelőkön csak 24 pengőt fizetnek az állatok után.

K. Nagy Sándor dr polgármester bejelentette ezután, hogy magáévá teszi Agócs Sándor és Bálint János indítványát, majd elrendelte a szavazást, amelynek során a képviselőtestület 29 szavazattal 11 ellenében kimondta, hogy a jövő évre a csordajárási szájbéreket 26 pengőben állapítja meg.

### Szeptember 15-ignincs vasárnapi munkaszünet a mezőgazdaságban

A földművelésügyi miniszter szeptember 15-ig terjedő időre felfüggesztette a mezőgazdaság vasárnapi munkaszünetét. Ez alatt az idő alatt zavartalanul lehet végezni a hordási és cséplési munkákat. A miniszternek az a kívánsága, hogy a gazdák valóban éljenek is a vasárnapi munkavégzési lehetőséggel. A vasárnap kihasználása most országos érdek.

Élővirágból  
**KOSZORUK**  
 2 P.-tól.  
 Özv. Pásztorné virágüzletében  
 Nagy Ferenc u. 1.

## Értesítés!

Tisztelettel értesitem Szentese vendéglő és bor-pincészetemet Vásárhelyi-út 14. szám alól a Jövendő és Horváth Mihály u. sarkára, a volt „ZÖLDFA“ vendéglő

helyiségeibe helyeztem át. — Vendéglőmet minden igénynek megfelelően átalakítottam, ahol is a legjobb fehér és vörös borok, kisküsten főtt pálinkák, rumok és likőrök állanak a mélytisztelt közönség rendelkezésére. Állandóan frissen csapolt Szent János-sört szolgálunk ki. Vendéglőmben jó háziasszony vezetett konyhám ételeire ABONENSEKET vállalok. Délelőtti sörözéshez állandóan friss pörkölt és egyéb hideg ételek. — Arra törekszem, hogy a m. tisztelt vendégeim minden igényét a legteljesebb megelégedésre kielégítsem, ezért csak jó és megbízható árut tartok és szolid árakat számítok.

Teljes tisztelettel szives pártfogást kér:  
**FORGÓ FERENC**  
 vendéglős-mester.

### Meghosszabbították a petróleum-jegyek kiadását

A petróleumjegyek kiosztása a körzetekben a legnagyobb rendben folyik. Eddig több mint 5000 igénylőnek osztották ki a petróleum utalványokat. A III. kerületben a jegyek osztása a tegnapi nappal befejeződött, mert minden igénylő kivette a petróleumjegyet.

Az I., II. és IV. kerületekben azonban sokan még nem jelentkeztek jegyükért, ezért a kiosztási határidőt a közlemezési hivatal egy nappal meghosszabbítja. Tehát az I., II. és IV. kerületbeliek még ma is jelentkezhetnek petróleumjegyért az illetékes kiosztóhelyeiken.

**Minden érdeklődőnek**  
hasznos tanácsot nyújt a tudományos  
**GRAFOLÓGUS MŰVÉSZNŐ**  
Fogad már csak aug. 30.-áig mindennap este  
8-ig. Sáfrány Mihály u 44 a.

#### VETŐMAG IGÉNYLÉS

A kedvezményes vetőmag iránt igen nagy volt az érdeklődés a gazdák körében.

Sok szentesi gazda jelentkezett a nemesített vetőmagért s a gazdasági felügyelőség által igényelt vetőmag legnagyobb részét le is jegyezték.

Néhány mázsa nemesített őszi árpa és búzavetőmag még van a gazdasági hivatalnál. Azok a gazdák tehát, akik eddig még nem igényelték vetőmagot, készpénzfizetés mellett a gazdasági hivatalban jegyezhetnek néhány mázsát a nemesített vetőmagból.

### Üzleiszerezőket,

faiskolai megrendelés-gyűjtőket, helyi, körzeti képviselőket, bizományi-lerakatosokat, kitűnő lehe'őségekkel keres:

KOLAUCH faiskola, SZEGED.

### A kenő- és hengerolajforgalom újabb korlátozása

A hivatalos lap közli az iparügyi miniszternek a kenő- és hengerolaj forgalombahozatalának és felhasználásának újabb korlátozása tárgyában kiadott rendeletét. A rendelet meghatározza, hogy milyen kenő-, henger- és sebességváltó-olajat szabad forgalomba hozni, milyen olajat szabad csapágyak, traktorok és más belső égésű motorok kenésére felhasználni és a külföldi kenő- vagy hengerolajnak a rendelet hatálybalépését követő nyolc nap után való felhasználását az ásványolajipari bizottság engedélyéhez köti. A külföldi kenő- vagy hengerolajkészleteket be kell jelenteni. A rendelet kihirdetésének napján lépett életbe.



### Uj sorsolás az NBC-ben

Technikai okok miatt az NBC-ben újra kellett megejteni a sorsolást. Az SzTE-t érdeklő új sorsolás a következő:

Szept. 1: Hódmezővásárhelyi TVE—Mezőtúri AFC, Szentesi TE—Csabai AK, FTC—Szeged II., Gyulai AC—Testvériség, Kecskeméti AC—Szolnok II., WMTK—Oroszázi TK.

Szept. 8: Szeged II.—HTVE, SzTE—Testvériség, Szolnok II.—FTC, GyAC—OTK, KAC—WMTK, MAFC—CsAK.

Szept. 5: KAC—MAFC, WMTK—GyAC, FTC—OTK, SzTE—Szolnok II., Testvériség—HTVE, CsAK—Szeged II.

### Rózsa- és Gülbaba burgonyát

Szentesi Takarékpénztár-nál, Sentes Petőfi-u. 1.

Szept. 22: Szolnok II.—HTVE, SzTE—OTK, WMTK—FTC, GyAC—KAC, CsAK—Testvériség, Szeged II.—MAFC.

Okt. 13: GyAC—MAFC, FTC—KAC, WMTK—SzTE, OTK—HTVE, CsAK—Szolnok II., Szeged II.—Testvériség.

Okt. 20: WMTK—HTVE, SzTE—KAC, GyAC—FTC, Szolnok II.—Szeged II., CsAK—OTK, MAFC—Testvériség.

Okt. 27: OTK—KAC, GyAC—Szolnok II., FTC—Testvériség, Szeged II.—SzTE, CsAK—HTVE, MAFC—WMTK.

Nov. 3: FTC—MAFC, GyAC—SzTE, KAC—HTVE, CsAK—WMTK, Szeged II.—OTK, Testvériség—Szolnok II.

Nov. 10: HTVE—GyAC, FETC—SzTE, Testvériség—OTK, WMTK—Szeged II., KAC—CsAK, Szolnok II.—MAFC.

Nov. 17: SzTE—MAFC, HTVE—FTC, GyAC—CsAK, Szeged II.—KAC, Testvériség—WMTK, Szolnok II.—OTK.

Nov. 24: HTVE—SzTE, WMTK—Szolnok II., Testvériség—KAC, Szeged II.—GyAC, FTC—Csak, MAFC—OTK.

## Mindössze 10 városi képviselő vett részt a közgyűlésen, amely megszavazta a jövőévi költségvetést

A városi képviselőtestület tegnapi közgyűlését a csekély érdeklődés jellemezte. A jövőévi költségvetés tárgyalásánál az előadó főtitviselőkön kívül csupán tíz képviselő tartózkodott a teremben. A karzaton pedig mindössze két álmosan unatkozó érdeklődőt lehetett látni. Elmúltak ügylátszik azok az idők, amikor egy-egy költségvetés sokszor a legszenvélyesebb vitákat váltotta ki és tárgyalása sokszor két napig is eltartott.

Dr Halász Szabó László főtanácsos ismertette a költségvetés indoklását.

Nyombat utána Bálint József kért szót és előadta, hogy ne tárgyalják részletekben a költségvetést. A tervezetet úgyis megkapta mindenki, áttanulmányozhatta azt és esetleges észrevételeit közölheti.

Dr Sinóros Szabó Jenő arra kérte a város vezetőségét, hogy a bírósági épületben lévő tárgyalótermetek dupla ajtókkal lássa el, mert nem egyszer előfordult, hogy a rosszul záró ajtókon keresztül a folyosón tartózkodó tanúk kihallgatják a tárgyalást.

Szeder István dr ügyész dr Sinóros Szabó Jenő kérelmét méltányosnak és teljesíthetőnek tartja. A folyosóról beszűrődő zaj is sokszor zavarja a tárgyalások menetét.

Agócs Sándor a gazdaközönség szempontjából a mezőrendőri járulékok megállapítását tette szóvá. Méltánytalannak tartják a gazdák s ennek többször is hangot adtak már, hogy a mezőri járulékok csak a földtulajdonosok fizetik, ami nekik a pótdadón felül még 7 százalékos adó többletet jelent. Tudomásul veszi azonban a polgármester felvilágosítását, amelyet a legutóbbi háztartási szakosztályi ülésen adott, amely szerint a külterületi telefonállomások fenntartásához és a postai szolgálat ellátásához viszont a városi lakosság is hozzájárul és így kiegyenlítődik a különbség.

Káta Pál Imre arra kérte a polgármestert, hogy a városi altisztek és kézbesítő személyzet ruhaellátásáról gondoskodjon a költségvetésben. A szerény jövedelmű városi alkalmazottakon segíteni kell.

— Ha nem lesz a polgármester úr hajdújának egyenruhája — mondotta Káta Pál Imre nagy derűtlenséget keltve — megtörténik, hogy a szegedi törvényszék elnöke bemutatkozik a polgármester úr előszobájában a hajdúnak, ha látogatóba jön a polgármesterhez.

Dr Halász Szabó László válaszolt a felszólalásokra. Dr Sinóros Szabó Jenő indítványa keresztülvételének semmi akadálya nincs. Az altisztek ruhajárandósága 7000 pengőt tesz ki. A jövő évi költségvetésből azért hagyták ki, mert a pénz fontosabb célokra kell és nem akarták a pótdadót emelni. Jövőre, ha javulnak a viszonyok, ismét be lehet állítani a ruhajárandóságot a költségvetésbe.

K. Nagy Sándor dr polgármester bejelentette a képviselőtestületnek, hogy a költségve-

tés felsőbb hatósági tárgyalása során arra fog törekedni, hogy az altiszti személyzet ruhajárandóságára szükséges összeget is biztosítani lehessen.

Végül Agócs Sándor szólalt fel és kijelentette, hogy sajnálattal látja a költségvetés iránt megnyilvánuló nagy részvétlenséget.

— Nem kötelesség a képviselőtestületi tagság — mondotta. — Nem is azért van, hogyha valaki meghal, négy hajdú álljon a ravatala mellett és kivont karddal kísérje a temetőbe. De ha valaki már képviselő, akkor legalább tartsa kötelességének, hogy ilyen fontos ügy tárgyalásán, mint a költségvetés, részt vegyen.

### Felelemlik a tanonc-időt

Az IPOK érdekes átiratot küldött az Ipartestületekhez. Ebben az átiratban arról van szó, hogy az újpesti ipartestület legutóbb arra kérte az IPOK-ot, indítson mozgalmat abban az irányban, hogy a tanonc-időt a megállapított egyharmadával emeljük fel. Az újpesti ipartestület rámutatott arra, hogy a tanonképzésnél az ipariszkolai tanítás heti 9 órát, a levelezőtanítás pedig heti 4 órát vesz el a gyakorlati iparosképzéstől és éppen ezért nagyon is indokolt a képzett új iparosnemzedék felnevelése érdekében a tanonc-időnek felemelése. Az újpesti ipartestület indítványát a Debrecen és Vidéke Ipartestület is beható vizsgálat alá vette és most terjesztette be javaslatát az előjárósághoz. A javaslat értelmében a debreceni ipartestületi elnökség javaslatát több hozzászólás után teljes terjedelmében elfogadta. Ha most a javaslatot a kormány is magáévá teszi és rendeleti úton szabályozza a tanonc-időt, a legnagyobb tanonc-idő négy esztendő, a legkisebb pedig egy év és hat hónap lesz.

### A KIVÉTELES HATALOM

A Budapesti Közlöny legközelebbi száma közli a minisztériumnak a 6090—1940 M. E. számú rendeletét, amellyel a minisztérium közhírré teszi, hogy az országgyűlés hozzájárulásával a kivételes hatalmat egyelőre 1941. évi január második napjáig továbbra is igénybe veszi.

### ANYÁK ÜNNEPE SZEGEDEN

A sokgyermekes anyák ünnepét vasárnap országsszerte megtartotta a Stefánia Szövetség. A szegedi Tornacsarnokban vasárnap délután öt órakor díszes és nagy közönség előtt Becker Vendel c. igazgató méltatta a sokgyermekes anyák érdemeit, majd 21 sokgyermekes anyának átnyújtották a Stefánia Szövetség jutalmait.

### SZENTESI NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és kiadó: BUGYI ANTAL.

Előfizetési ára: A megyében 2 P. — Vidékre 2 P. 40 fillér. — HIRDETÉS: Millimétersor 10 f.

Kiadóhivatal és nyomda: Petőfi-u. 1. — Telefon 50. Szerkesztőség: Petőfi-u. 1. — Telefon: 41. —

Nyilt-tér és bírói ítélet szávanként 20 fillér. Nyomatott a SZENTESI NAPLÓ nyomdájában Szentesen. — Tulajdonos: BUGYI ANTAL. — A nyomdáért NÉMETH IMRE felelős. —